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ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA COMMAM-NF 

 
Ao vigésimo primeiro dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro (21/11/2024), 
às quatorze horas e dez minutos (14:10h) teve início a terceira reunião extraordinária do 
COMMAM-NF, realizada de forma virtual. 

Presentes:  
 
Presidente do COMMAM-NF: Rafael Vigneron Cariello; 

Coordenador Geral do COMMAM-NF: Francisco de Carvalheiro Câmara; 

 
MEMBROS TITULARES: 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento Urbano Sustentável – Flávia Lúcia 

Monteiro; 

Associação Comercial, Industrial e Agrícola de Nova Friburgo - ACIANF - Fernando 

Cavalcante; 

Conselho dos Dirigentes das Organizações de Agricultores Familiares – CONRURAL - Percio 
Eugênio Portz; 

Associação do Patrimônio Natural - APN - Bernardo Furrer; 

MEMBROS SUPLENTES: 

Secretaria Municipal de Agricultura e Desenvolvimento Rural - Ângela da Cruz de Carvalho; 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento Urbano Sustentável - Pedro 

Higgins Ferreira de Lima; 

Ordem dos Advogados do Brasil, seção Nova Friburgo - Emily Araújo Guimarães Macedo. 

 

O COMMAM-NF se reuniu com o intuito de definir membros para integrar a Câmara Técnica 
Permanente de Saneamento Básico e a Câmara Técnica Permanente de Unidade de 
Conservação Municipais. 

O presidente Rafael Cariello deu início à reunião, dando as boas-vindas todos os presentes e 
enfatizando a relevância da formação das Câmaras Técnicas para a continuidade das 
atividades do COMMAM-NF. Em seguida, procedeu à leitura das Resoluções que instituem 
as Câmaras Técnicas Permanentes de Saneamento Básico e de Unidade de Conservação 
Municipais. 

Após a leitura das Resoluções, o presidente conduziu a eleição dos coordenadores das 
referidas Câmaras Técnicas. O Conselheiro Bernardo Furrer foi eleito coordenador da Câmara 
Técnica Permanente de Unidade de Conservação Municipais, enquanto a Conselheira Flávia 
Monteiro foi escolhida como coordenadora da Câmara Técnica Permanente de Saneamento 
Básico. O presidente então abriu a palavra aos conselheiros presentes que desejassem 
integrar as Câmaras Técnicas mencionadas. 
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A composição inicial da Câmara Técnica Permanente de Unidade de Conservação Municipais 
ficou assim estabelecida: os Conselheiros Pedro Higgins, Flávia Monteiro e Ângela Carvalho, 
representando o Poder Público, e Fernando Cavalcante, Pércio Portz e Emily Macedo, 
representando a Sociedade Civil, além do Coordenador Bernardo Furrer. 

Por sua vez, a composição inicial da Câmara Técnica Permanente de Saneamento Básico foi 
formada pelos Conselheiros Pedro Higgins, Felipe de Oliveira e Luciana Folly como 
representantes do Poder Público, e Fernando Cavalcante como representante da Sociedade 
Civil, juntamente com a Coordenadora Flávia Monteiro. 

Após a definição das composições, o Conselheiro Bernardo Furrer ressaltou a importância da 
participação ativa do poder público na coordenação da câmara de saneamento, em virtude da 
complexidade dos assuntos tratados e sua relevância para o Município. A Conselheira Flávia 
Monteiro lembrou a premiação recebida pelo Projeto Riograndina Resiliente, que aborda 
medidas de adaptação climática em Nova Friburgo, sublinhando a importância do 
planejamento comunitário e da abordagem integrada na gestão urbana. 

Concluídas as considerações dos Conselheiros, o Presidente reiterou a necessidade de 
ampliar a participação dos membros do Conselho nas Câmaras Técnicas, observando que 
essa formação poderá ser expandida conforme os respectivos Regimentos. Ao final, 
agradeceu pela presença de todos e encerrou a reunião. 

Nada mais tendo a constar, eu, Francisco Câmara, Coordenador Geral do COMMAM-NF, 
lavrei a presente ata. 

 
 

Rafael Vigneron Cariello 
Presidente do COMMAM-NF 

 
 
 
 

Francisco de Carvalheiro Câmara 

Coordenador geral do COMMAM-NF 

 

 

 

 

    

 

 

                             

  

Pedro Higgins Ferreira de Lima 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Urbano Sustentável 

Flávia Lúcia Monteiro 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Urbano Sustentável 

Pércio Eugênio Portz 
Conselho dos Dirigentes das Organizações de 

Agricultura Familiares 

Ângela da Cruz de Carvalho 
Secretaria Municipal de Agricultura e 
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Emily Araújo Guimarâes Macedo 
Ordem dos Advogados do Brasil, seção Nova 

Fernando Cavalcante 
Associação Comercial, Industrial e Agrícola de 

Bernardo Furrer 
Associação do Patrimônio Natural 


